

貫徹誓願喚醒萬眾佛性

講義由加拿大國際創價學會教學部

Kate Greco 闡述

大家好!

我的名字是 Kate Greco - 歡迎來到十一月份的教學播客!

希望你們在參加初級教學考試、又或是在最後一個月幫忙參加者準備考試的過程中感到享受!

這個月我們將會學習池田會長的「照耀世界的太陽佛法」講義，題號為「貫徹誓願喚醒萬眾佛性」。

在一篇以「磨練信心的教學」為題的文章中，池田先生說：「以《御書》為根本奮戰！——立定此決心，學習到底的人就會湧現無限的力量。」池田先生引用戶田先生的教導：「我們學習《御書》的態度，要以太平洋般的浩瀚境界拜讀此《御書》，否則無法逼近本佛之心。」(中文通訊# 9813)

在今個月的學習裡，我們將鑽研大聖人立誓「要讓全人類幸福」的一念，以及秉持師弟不二精神的廣布誓願之重要。

在聆聽第一節御文的當中，我們會被戶田會長所激勵：「好好體會佛的浩瀚慈悲、偉大確信、拯救大眾之心，以及一心為廣宣流布奮鬥的崇高氣概。」

當今世上日本國最富有的人，就是日蓮。我把生命奉獻給《法華經》，名聲將傳揚到後世。對於大海的主宰，各個河神都會順從。對於須彌山的山王，各個山神敢不聽從嗎？能夠體會《法華經》六難九易的人，即使沒有讀過一切經典，所有經典的法理也一定會包含在他的境界中！（御書文白並列本 I 301 頁）

儘管大聖人當時流放佐渡，在嚴冬下，無論住的、穿的、吃的，都很匱乏，他仍斷言是「當今世上日本國最富有的人」。

為甚麼？

他之所以有如此的感受，是因為他的生命境涯是難以想象般廣闊。他自覺有著弘揚正法的使命，作為「法華經行者」，他把性命獻給妙法。池田先生說：「因為曾遭受並克服了大難，以身讀經文護持佛法的精髓，於現實中證明了《法華經》的未來記。」

當我們喚醒自身的地涌使命，並本著日蓮大聖人的未來記為全人類幸福實踐廣宣流布時，我們也一樣是「最富有的人」。

大聖人通過他的勇敢榜樣 – 保持高的生命境涯、確信自身的使命，激勵我們也一樣要有勇氣，面臨苦境時，毅然地堅持信念。

在《開目抄》裡，日蓮大聖人提到「六難九易」。你們可以在(英文《新世紀》)註腳中看到這些內容的描繪，不過，我會在這裡給大家一個簡單的解說。

六難：

1. 廣說法華經
2. 書寫此經
3. 暫讀此經
4. 為一人說此經
5. 聽受意義
6. 受持此經

九易的例子：

1. 講說如恒河沙數之多的經典
2. 背著乾草進入大火中也不會着火
3. 以腳指潑動大千世界，擲於遙遠他國

相信你們明白它的含意。釋尊命令弟子們在他滅後要繼續弘揚法華經，他並且告訴他們妙法弘通的難度。

在《開目抄》中，大聖人說：

「像我們這些力量微小的人，能夠將須彌山擲出」、「像我們這樣沒有神通力的人，能夠揹負乾草通過劫火而不燃燒」等九易，來對比「要在末法受持《法華經》的一句一偈是更困難的」等六難，明白到一切都正如經文所說，進而下定決心「這次，我誓願要鼓起更強盛的求道心，決不退轉！」（御書文白並列本 I 258 頁）

日蓮大聖人在告訴我們，他體會了法華經所描繪的「六難九易」，而且戰勝了不同的流放和迫害，以生命顯示他達成「法華經行者」流布妙法的使命。

池田先生告訴我們：

戰勝與自身元品無明的鬥爭，畢生為妙法流布奮戰才是成佛之道，佛的生命就脈動在這嚴峻的廣布奮戰中。只有奮戰才能奠定永遠的幸福，所以大聖人才會呼籲大家，「要體會六難九易」，「為成就大願而活」。

下一節御文《覆富城居士大人》是來自日蓮大聖人感謝弟子富木常忍之供養的一封信，當中更表達他對其患病妻子的關懷和慈悲。

銅錢一串，恭敬地拜領。

您的心志已經向《法華經》稟報了。十羅刹女一定會守護您的事，是毫無疑問的。然而，女居士的病情讓人覺得不放心，請向她轉告我的掛念。
（日文新版御書 1343 頁，暫譯）

這短短的一篇御書，流露了大聖人好想鼓勵弟子的慈悲。

你們可參考(英文《新世紀》)註腳對「十羅刹女」的描述。「十羅刹女」是宇宙守護力量的另一個例子，通過加強信心和努力廣布，我們便能使守護力量發揮出來。當我們唱題和努力實踐廣布行動時，諸天善神一定會守護我們。

我們可以做到的最好行動，就是跟隨大聖人關懷一人又一人的這個榜樣... 支持和鼓勵人們，透過「聲為佛事」鼓勵一人接一人實踐唱題、學習御書和池田先生的鼓勵，以及分享自身體驗，為他們帶來希望，也要真誠關懷他們。

我希望許許多多的你們會有因為佛法修行而獲得守護的實證! 我在多年修行的當中就經歷了很多。

池田先生說：

鼓勵擁有能讓苦惱之人蘇生的力量。

鼓勵擁有能喚醒萬眾佛性的力量。

推動世界廣布也是從鼓勵自己身邊的每個人開始的。不！——加強彼此的聯繫，就等於世界廣布的前進。

我們總是會遇到惡鬼魔民，這是在所難免！然而，在這些情況下我們採取的行動決定了一切。在那些時刻，我們可以回想一下「六難九易」的意義，以及重新以佛法修行來克服我們的挑戰。這是第一個部份。

第二個部份就是和他人分享體驗，與及接觸周遭的人們——表達我們真誠的慈悲，幫助他們湧出希望，相信自己也能戰勝每一個困難。我們很難想像遙遠的未來——百年或兩百年後的未來，又或是想像我今日的行動會對那個遙遠的未來帶來怎麼樣的影響。然而，戶田會長斷言：「為了百年後、兩百年後，現在就要奮戰。二百年後，歷史將證明創價之道的正確。後人一定會證明的。」

因此——我們在這個月的學習中可以帶走的是：

- 在學習御書的過程中，我們要好好體會日蓮大聖人的精神
- 我們為自行化他的誓願、關懷別人，會使宇宙的守護力量發揮出來，與及
- 銘記著我們的地涌誓願，今日我們的行動，將不斷地提升人類的生命境涯，直至遙遠的未來

在今個月我們紀念「創價學會創立日」的地區總會上，讓我們盡全力做到最好，使每一個總會都能迎來許多的新朋友，就讓我們聯絡上自己的朋友並邀請他們出席！

多謝收聽！